

ANKANG

DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2021年1月

26

星期二

庚子年十二月十四

安康日报社出版

第18574期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议公报

(2021年1月24日中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议通过)

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议，于2021年1月22日至24日在北京举行。出席这次全会的有中央纪委委员133人，列席253人。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席全会并发表重要讲话。李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等党和国家领导人出席

会议。

全会由中央纪律检查委员会常务委员会主持。全会以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，总结2020年纪检监察工作，部署2021年任务，审议通过了赵乐际同志代表中央纪委常委会所作的《推动新时代纪检监察工作高

质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记重要讲话。一致认为，讲话充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果，深刻阐述全面从严治党新形势新任务，强调全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力、政治领导力、政治执行力，（下转四版）

习近平在十九届中央纪委五次全会上发表重要讲话强调

充分发挥全面从严治党引领保障作用 确保“十四五”时期目标任务落到实处

李克强栗战书汪洋王沪宁韩正出席会议 赵乐际主持会议

新华社北京1月22日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平22日上午在中南海召开的中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议上发表重要讲话。他强调，今年是实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年，所有工作都要围绕开好局、起好步来展开。要深入贯彻全面从严治党方针，充分发挥全面从严治党引领保障作用，坚定政治方向，保持政治定力，做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松，确保“十四五”时期我国发展的目标任务落到实处。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、韩正出席会议。中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际主持会议。

习近平指出，2020年是新中国历史上极不平凡的一年。面对错综复杂的国际形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务特别是突如其来的新冠肺炎疫情，党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，坚持把党的自我革命引领伟大社会革命，坚定不移全面从严治党，坚定不移推进党风廉政建设和反腐败斗争，坚定不移把党建设得更加坚强有力。一是让党旗在防控疫情斗争、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚中高高飘扬。广大人民群众深切感受到，风雨袭来时，党的坚强领导、党中央的权威是最坚实的靠山。二是紧紧围绕“两个维护”强化政治监督，完善全面从严治党制度，加强党的领导和监督，深化政治巡视，完善党和国家监督体系，全面加强党的纪律建设，深化运用“四种形态”，围绕统筹推进疫情防控和经济社会发展、打好三大攻坚战、做好“六稳”工作、落实“六保”任务等重大决策部署加强监督检查。三是坚决破除形式主义、官僚主义，以作风攻坚促进脱贫攻坚，严肃查处在验收达标中弄虚作假的问题，深化拓展基层减负

工作，继续整治享乐主义、奢靡之风，坚决纠治餐饮浪费行为。四是深刻把握反腐败斗争新态势，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，坚决查处不收敛不收手的腐败分子，聚焦政治问题和经济问题交织的腐败案件，严肃查处对党不忠诚、阳奉阴违的两面人，对政法系统腐败严惩不贷，对扶贫、民生领域腐败和涉黑涉恶“保护伞”一查到底。五是增强党组织政治功能和组织功能，完善管思想、管工作、管作风、管纪律的从严管理制度，在斗争一线考察识别干部，在火线发展优秀分子入党，党中央对党风廉政建设和反腐败斗争取得的成绩是满意的。

习近平强调，要以强有力的政治监督，确保党中央重大决策部署贯彻落实到位。要坚持学懂弄通做实党的创新理论，以庆祝建党100周年为契机，引导党员、干部加强党性锻炼、党性修养，坚定理想信念，百折不挠把自己的事办好。要健全贯彻党中央重大决策部署督查问责机制，加强对贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等决策部署落实情况的监督检查。党员、干部要筑牢思想防线，时刻自重自省自警自励，慎独慎微慎始慎终，做政治信念坚定、遵规守纪的明白人。

习近平指出，要坚定不移推进反腐败斗争，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。要将正风肃纪反腐与深化改革、完善制度、促进治理贯通起来，用好“四种形态”，综合发挥惩治震慑、惩戒挽救、教育警醒的功效，要持续压实金融管理部门、监管机构和地方党委、政府主体责任，做好金融反腐和处置金融风险统筹衔接，强化金融领域监管和内部治理。要将防腐措施与改革举措同谋划、同部署、同落实，推进重点领域监督机制改革，有针对性地补齐制度短板。

各级领导干部要带头遵守党纪国法，自觉反对特权思想、特权现象，带头廉洁治家，从严管好家属子女和身边工作人员。各级党委要加强领导干部个人事项报告情况核查。

习近平强调，要毫不松懈纠治“四风”，坚决防止形式主义、官僚主义滋生蔓延。要深入开展党的优良传统和作风教育，完善作风建设长效机制，把好传统带进新征程，将好作风弘扬在新时代。要坚持全面从严、一严到底，对群众反映强烈的公款吃喝、餐饮浪费等歪风陋习露头就打、反复敲打。对形式主义、官僚主义要毫不妥协，全面检视、靶向纠治，持续为基层松绑减负，树立重实

干、重实绩的用人导向，督促全党担当尽责、干事创业。

习近平指出，要持续整治群众身边腐败和作风问题，让群众在反腐“拍蝇”中增强获得感。要坚决整治政法战线违纪违法问题，努力让人民群众在每一件司法案件中感受到公平正义。要推动扫黑除恶常态化，坚决打击黑恶势力及“保护伞”，决不使其再祸害百姓。要紧盯党中央惠民富民、促进共同富裕政策落实，持续纠治教育医疗、养老社保、扶贫环保等领域腐败和不正之风，解决好群众的“急难愁盼”问题，让人民群众感受到公平正义。

习近平强调，要完善党和国家监督体系，使监督融入“十四五”建设之中。要把监督贯穿于党的领导经济社会发展全过程，把完善权力运行和监督制约机制作为实施规划的基础性建设，构建全覆盖的责任制度和监督制度。党委（党组）要履行主体责任，书记作为第一责任人要敢抓真管，纪检监察机关要盯住重点人重点事。要健全党和国家监督体系，以党内监督为主导，不断完善权力监督制度和执纪执法体系，各种监督协调贯通，形成常态长效的监督合力。要充分发挥监督在基层治理中的作用，推动监督落地，让群众参与到监督中来。

习近平指出，纪检监察机关要带头加强党的政治建设，坚定维护党中央权威和党的团结统一，围绕现代化建设大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用，知责于心、担责于身、履责于行。各级党委要加强对纪检监察工作的领导，担负起统筹纪检监察干部培养、选拔、任用的责任，选优配强纪检监察干部队伍。纪检监察机关要接受最严格的约束和监督，加大严管严治、自我净化力度，针对自身权力运行机制和管理监督体系的薄弱环节，扎紧织密制度笼子，坚决防止“灯下

黑”，努力建设一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军，以优异成绩庆祝建党100周年。

赵乐际在主持会议时指出，习近平总书记的重要讲话，充分肯定过去一年全面从严治党取得新的重大成果，深刻阐述全面从严治党新形势新任务，强调全面从严治党首先要从政治上看，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力、政治领导力、政治执行力，是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循。各级党组织和广大党员干部要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，认真落实全会部署，把严的主基调长期坚持下去，不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志以及中央军委委员出席会议。

中央纪律检查委员会委员，中央和国家机关各部门、各人民团体主要负责同志，军队有关单位主要负责同志等参加会议。会议以电视电话会议形式举行，各省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团以及军队有关单位设分会场。

中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第五次全体会议于1月22日在北京开幕。中央纪律检查委员会常务委员会主持会议。22日下午赵乐际代表中央纪律检查委员会常务委员会作题为《推动新时代纪检监察工作高质量发展，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年》的工作报告。

市政府召开2021年第一次常务会议

本报讯（通讯员 刘萌）1月22日，市长赵俊民主持召开市政府常务会议，讨论拟提交市四届人大七次会议审议的文件，研究部署疫情防控、招商引资等工作。市人大常委会副主任马孝芳，市政协副主席孟平、安康军分区司令员王贤智应邀出席会议。

会议讨论通过了《安康市国民经济和社会发展第十四个五年规划纲要（草案）》《安康市2021年政府工作报告（征求意见稿）》《安康市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划报告（草案）》《安康市2020年财政预算执行情况和2021年财政预算报告（草案）》。会议强调，要深入学习领会、全面贯彻落实党的十九届五中全会、中央和省委经济工作会议以及省委十三届八次全会、市委四届十一次全会精神，准确把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的新形势新要求，紧密结合安康实际，科学设定发展指标，精心谋划重点项目，持续抓“六稳”促“六保”，加快推进经济恢复性增长，确保“十四五”良好开局起步。

会议传达了全省应对新冠肺炎疫情防控工作

领导小组视频调度会议精神，听取了全市联防联控工作情况汇报，强调要进一步压实“四方责任”，落实“四早”要求，以“防输入、控传播”为重点，扎实细致做好重点区域、重点人员管控和农村地区疫情防控，统筹落实人防、物防、技防措施，规范疫情信息发布，加大防控物资储备，切实筑牢疫情防控坚固防线。

会议传达了全省稳投资工作专班会议和发改、财政工作会议、义务教育优质均衡发展创建工作会会议精神并研究了贯彻意见，强调要精准聚焦重点领域、关键环节，积极争取政策资金，加快实施重大项目，提升经济运行质量，全力以赴稳投资促增长；要坚持教育优先发展战略，加快推进义务教育优质均衡发展，积极推进学前教育普及普惠发展，努力办好人民满意教育。

会议还研究了全市招商引资、返乡创业工作和毛绒玩具、电子线束产业发展有关问题。

市直有关单位负责同志列席会议，市人大代表周翠萍、孟宪波、孟江柱，政协委员黄绪余、许新应邀列席会议。

市政府召开全市应急管理暨安全生产工作会议

本报讯（记者 艾荷）1月22日，市政府召开全市应急管理暨安全生产工作会议。市长、市安委会主任赵俊民出席会议并讲话，市委常委、常务副市长高晶华主持会议。

赵俊民指出，应急管理和安全生产工作，事关人民福祉，责任重于泰山。过去一年全市上下认真贯彻落实中央、省工作要求，把应急管理和安全生产贯穿于统筹推进疫情防控和经济社会“两手抓”的全过程，为全市发展大局特别是“六稳”“六保”工作提供了坚实保障。面对新冠肺炎疫情影响和年末岁首严峻安全生产形势，各级各部门必须深入学习贯彻习近平总书记关于应急管理和安全生产工作的重要论述重要指示精神，坚决树牢安全发展理念，做到思想上警钟长鸣、行动上常抓不懈，切实担负好“促一方发展、保一方平安”的政治责任。

赵俊民强调，各级各部门要坚持系统思维，把



日前，平利县开展新冠肺炎疫情防控应急演练，以“外防输入、内防反弹、重中之重防校园”为导向，重点检验应急响应、指挥协调、流行病学调查、核酸检测、社区管控、医疗救治等各个环节流程应对处置工作。图为演练过程中，疾控中心医务人员模拟为社区居民做核酸检测。

梁沛 摄

我市城乡居保工作受到省级表彰

本报讯（通讯员 连凯）1月26日，在全省城乡居民基本养老保险经办工作座谈会上，市养老保险经办处被表彰为先进单位，并作为全省4个先进地市代表进行交流发言。

近年来，我市城乡居保工作在市委市政府的坚强领导下，在各级经办机构的艰辛努力下，认真践行“走千山万水、历千辛万苦、进

千户万户、道千言万语、求千真万确”的新农保精神，深入贯彻落实城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制，依托“互联网+人社”信息化建设，全力推进社保经办服务向基层农村一线延伸，助力脱贫攻坚与乡村振兴精准融合，取得了较好工作成效。截至2020年底，全市城乡居民基本养老保险应参保164.38万人，已参保163.96万

人，参保率99.74%；建档立卡贫困人口79.62万人，应参保63.05万人，已参保63.05万人，参保率100%；46.18万人享受城乡居民养老保险待遇，待遇发放率100%；全市1850个村（社区）按照“五个不出村、服务零距离”标准100%建成达标，切实打通了服务群众的“最后一公里”。

应急管理和安全生产放到“大安全”的架构中谋划和推进，紧盯重点领域、关键环节，深入开展安全隐患大排查、大整治、大执法，不断强化灾害事故源头治理、系统治理、综合治理，统筹抓好疫情防控和经济增长、应急管理、安全生产、信访维稳、森林防火、防煤气中毒等各项重点工作，切实防范化解各类安全风险，坚决守牢高质量发展的安全底线。要压实扛牢主体责任，层层落实监管责任，依法从严问效问责，用最周密的部署、更完善的制度，最有力的举措，确保安全发展各项工作落地落实落细，为全市经济发展提供安全保障。

高晶华要求，要从严从实、落细落实本次会议精神，坚持防范要严、整治要深、救援要快、压责要实、追责要严，以对人民群众生命安全极端负责、对经济社会发展极度负责的态度，全力抓好应急管理和安全生产各项工作。